



**Státní
veterinární
správa**

**Krajská veterinární správa
Státní veterinární správy
pro Moravskoslezský kraj**

Na Obvodu 1104/51, Ostrava-Vítkovice, 703 00
T: +420 596 781 910, F: +420 596 788 600
Elektronická adresa podatelny: epodatelna.kvst@svscr.cz
ID datové schránky: vc98dh6

DS

MĚSTO NOVÝ JIČÍN		ev.č.: 14
MĚSTSKÝ ÚŘAD NOVÝ JIČÍN		
č.j. 596/2019		
Datum (číslo) doručení 02-01-2019		
Počet listů:	Počet příloh/sociál. listů	
Podp. souz.:	Jiný druh:	
Seis. znak, část. znak a lhůta:		7219/2019

BT



svspes6e473ff3

Váš dopis č. j.:
ze dne: 5. 12. 2018

Naše č. j.: SVS/2018/154349-T
Vyřizuje: MVDr. Jan Krupička
Telefon: +420 556 701 357

**MĚSTO NOVÝ JIČÍN
MĚSTSKÝ ÚŘAD NOVÝ JIČÍN
Odbor majetku a investic
Masarykovo nám. 1
741 01 Nový Jičín**

V Ostravě dne 02.01.2019

Odborné vyjádření

Dne 5.12.2018 byla na Krajskou veterinární správu Státní veterinární správy pro Moravskoslezský kraj doručena Vaše žádost o vyjádření ve věci umístění stavby útulku pro psy na pozemku parc.č. 692/94 v katastrálním území Bludovice u Nového Jičína.

Ve Vaší žádosti uvádíte nové skutečnosti, které nebyly známy při vydávání našeho stanoviska při schvalování projektové dokumentace výše uvedené stavby útulku. K tomuto rozhodnutí byl vydán závazný posudek Krajské veterinární správy Státní veterinární správy pro Moravskoslezský kraj dne 30.11.2017 pod č.j. SVS/2017/143591-T. Nově se objevilo oznámení státního podniku VOP CZ, s.p. oprávněného hospodařit se sousedním pozemkem parc. č. 692/1, že v blízkosti budoucího psiho útulku (ve vzdálenosti cca 100 m) byla povolena kolaudačním rozhodnutím vojenského stavebního úřadu Olomouc dne 02.05.1994 střelnice a na pozemku se nachází i sklad výbušnin. Dále uvádíte, že informace o existenci střelnice ani skladu výbušnin nebyla městu v žádné fázi přípravy projektu psiho útulku poskytnuta žádným z dotčených subjektů a proto nebyla městu známa. Současně nebyla známa ani orgánu územního plánování, neboť údaje o území (ochranných pásmech objektů) mu nebyly sděleny.

Na základě prostudování dokumentace a doplňujících údajů ve věci vlivu blízké střelnice na psy v útulku uvádíme:

Strach a úzkost jako reakce na hluk, někdy také fobie ve spojení s hlukem, je jednou z nejčastějších poruch chování u psů. Přibližně 50% populace psů reaguje úzkostně na nějaký druh zvuku. Častými spouštěči jsou náhlé hlasité zvuky, jako jsou ohňostroje, bouřky, výstřely, zvuky motorů a stavebních prací.

Hlavní spouštěče strachu z hluku u psa jsou: ohňostroje, hromy, stavební práce, motocykly, střelba, vysavače.

Typické příznaky úzkosti a strachu u psů zahrnují lapání po dechu, třes, popocházení, vyhledávání lidí, skrývání se nebo snaha uniknout, odmítání jídla, nevhodné močení nebo defekace, výraz obličeje a řeč těla svědčící o stresu. Únikové chování, včetně skrývání se, může mít za následek sebepoškozování nebo poškození majetku majitele.

Strach a úzkost ve spojení s hlukem působí na psa, který ji prožívá, bez ohledu na vyvolávající příčinu, negativně. Jestliže pes nemá adekvátní způsob, jak tyto situace zvládat, je jeho welfare (pohoda zvířete) narušena.

Strach či úzkost jsou reakcí na předvídané ohrožení. Úzkost zahrnuje fyziologické příznaky (např. zvýšení frekvence dýchání a zrychlení srdeční činnosti, chvění se či ochablost, zvýšené slinění nebo pocení, gastrointestinální potíže), a poruchy chování. Poruchy chování mohou zahrnovat změny aktivity (např. strnulost, popocházení, chození v kruhu, neklid), změny v obvykle udržované vzdálenosti k podpůrným objektům (např. vyhledávání těsné blízkosti člověka), nebo změny v příjmu potravy, včetně odmítání příjmu krmiva. Strach je emocionální odpovědí způsobenou konkrétním podnětem (např. objekt, hluk, situace), který zvíře vnímá jako ohrožení nebo nebezpečí. V mnoha případech může být strach normálním sebezachraňujícím chováním. Fobie je přehnaná, dlouhodobá a iracionální úzkostná reakce, přesahující úroveň ohrožení. Dokonce slabé vyvolávající podněty téměř vždy vyprovokují okamžitou odpověď v chování psa, která může vypadat jako "záchvat paniky". Fobie obvykle vedou k "vyhýbavému" chování, a mohou se rozvinout po jednom traumatickém zážitku, nebo jako následek opakovaných, méně závažných událostí.

Střelba je pro netrénované psy tedy jedním z hlavních spouštěčů strachu u psů. Blízkost střelnice a zejména častá frekvence střelby v řádu několika hodin je vážným narušením welfare (pohody zvířat) a může být vyhodnocena jako jejich týrání. Ustanovení § 4 odst. 1 písm. h) a j) zák. č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání stanoví, že za týrání se považuje:

- používat podnětů, předmětů nebo bolest vyvolávajících pomůcek tak, že působí klinicky zjevné poranění nebo následné dlouhodobé klinicky prokazatelné negativní změny v činnosti nervové soustavy nebo jiných orgánových systémů zvířat,
- vyvolávat bezdůvodně nepřiměřené působení stresových vlivů biologické, fyzikální nebo chemické povahy.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Moravskoslezský kraj považuje umístění stavby útulku na uvedeném místě za nevhodné a vzhledem k novým skutečnostem kladné stanovisko ke kolaudaci stavby nevydá.

MVDr. Severin Kaděrka
ředitel
podepsáno elektronicky